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Tisková zpráva 5/2006 

Praha 26. 9. 2006 
Co je NROS ? 

 
Podpora neziskových organizací, pomoc potřebným, různým způsobem handicapovaným, 
podpora aktivního přístupu občanů k vlastním životům, anebo i aktivity preventivní, které 
slouží k předcházení problémů… Všechna tato témata jsou součástí práce, kterou vykonává 
Nadace rozvoje občanské společnosti.  
 
NROS vznikla v roce 1993. Od počátku spravovala jeden z programů EU Phare v ČR - 
program rozvoje občanské společnosti. Podporovány byly zejména takové typy projektů 
neziskových organizací, které měly dlouhodobý charakter, přinášely nové formy služeb  
a obracely se k dosud opomíjeným skupinám občanů, jež aktivně zapojovaly do řešení 
problému. V rámci programu Phare (a následného programu pro přechodové období  
Transition Facility) byly prostřednictvím NROS podpořeny stovky projektů v hodnotě více 
než  17 000 000 € a 290 000 000 Kč! Nejen obrovská suma rozdělených peněz, ale i 
hodnocení Evropské komise hovoří o úspěšnosti NROS jako implementační agentury. Nadace 
prošla rozsáhlou kontrolou a šetřením a výsledkem je akreditace EDIS. Jako jediná nadace 
v ČR může činit samostatná rozhodnutí týkající se implementace, pravidel pro zadávání 
veřejných zakázek a postupů finanční kontroly na projekty financované z prostředků Phare. 
Ministerstvo zahraničních věcí provedlo výzkum týkající se zahraniční pomoci po roce 1989. 
Jedním ze závěrů publikovaných v březnu 2006 je: "Nadace rozvoje občanské společnosti 
hrála a stále hraje v českém nevládním sektoru velmi důležitou roli. Priority evropské pomoci 
nevládnímu sektoru v ČR byly určovány pomocí jednání mezi českou vládou, EU (Evropská 
komise a její delegace v Praze) a právě NROS. Kromě rozdělování evropských prostředků 
coby implementační agentura EU se NROS věnovala a věnuje i školícím, informačním  
a výzkumným aktivitám v oblasti nevládního sektoru v ČR. NROS se dobře vyrovnala se 
změnou podmínek při vstupu ČR do EU, dnes rozděluje i prostředky z jiných než evropských 
zdrojů." 

Významnou cílovou skupinou nadace jsou děti a mladí lidé. Můžeme být pyšní nejen na 
sbírku Pomozte dětem!, která je nejznámějším a nejdůvěryhodnějším charitativním projektem 
v zemi, ale i na další nadační programy pro děti a mládež. Make a connection – to jsou 
programy koncipované a organizované mladými lidmi na místní úrovni. Tato společná 
iniciativa International Youth Foundation a společnosti Nokia je realizována ve 22 státech 
světa. Usiluje o to, aby co nejvíce mladých lidí získalo schopnosti jako je sebedůvěra, týmová 
práce, rozhodování, vedení skupiny lidí, schopnost získat zaměstnání a možnost aktivně se 
vyjádřit k problémům ve svém okolí. V České republice bylo v rámci tohoto programu 
prostřednictvím NROS doposud podpořeno přes 350 projektů mladých lidí. 
 
Zastavit se, nahlédnout dovnitř, kouknout, kdo tam je, dohodnout se na přípravě dalšího 
česko-německo-polského semináře, zkontrolovat na počítači maily, zahrát si fotbálek,   počkat 
na zkoušku divadelního souboru, a informovat se o aktuálním stavu práce na projektu… To 
vše se odehrává v klubech při středních školách v Německu, Polsku a České republice, které 
jsou zapojeny do mezinárodního programu klubů při školách klub-net. Program podporuje  
v každé ze tří zúčastněných zemí vybudování klubů při školách, jejich práci v komunitě, ale  



i v zahraničí a zároveň jim pomáhá v navázání vzájemných kontaktů. Mladí lidé si otevírají 
prostor, v němž se mohou angažovat a rozvíjet vlastní nápady a přebírat za ně zodpovědnost. 
Od roku 2002 bylo v ČR založeno a podporováno 20 klubu při středních školách. Celková 
částka vydaná NROS na granty činí 7,4 mil. V rámci mezinárodních projektů bylo 
realizováno 54 projektů, které NROS podpořila částkou 1,7 mil Kč.  

NROS je po 13 letech existence silným, nezávislým subjektem s know-how, který významnou 
měrou přispěl ke zvýšení kvality práce neziskových organizací a dosáhl důležitých výsledků 
v nejrůznějších oblastech jako jsou integrace romské komunity, zapojení znevýhodněných 
osob, propagace lidských práv, zlepšení postavení seniorů ve společnosti aj. Získaná 
akreditace EDIS představuje výrazný signál o připravenosti NROS k implementaci 
evropských programů, včetně dalšího čerpání prostředků ze strukturálních fondů EU. 

 

Více informací o NROS najdete na: www.nros.cz 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


